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Zadanie 1. (3 pkt)

Dla jakich wartosci x liczba x> + x*

+ x jest nie mniejsza od liczby 3x? + 3x + 37

Zadanie 2. (3 pkt)
Jednym z pierwiastkéw wielomianu w(x) = (m — 1)x® + x* — 3mx — m jest liczba 2. Wyznacz
warto$¢ parametru m oraz pozostale pierwiastki wielomianu w.

Zadanie 3. (4 pkt)
Dla jakich wartoéci parametru m wielomian w(x) = 2x> — (m +7)x* + (m* = 2m + 7)x + 6 jest
podzielny przez dwumian g(x) = x — m?

Zadanie 4. (4 pkt)

Dla jakich warto$ci parametréw m 1 n liczba 2 jest trzykrotnym pierwiastkiem wielomianu
w(x) =x* 5% + mx? + 4x + n?

Zadanie 5. (6 pkt)
Wyznacz wartoéci parametru m, dla ktorych rownanie (m + 1)x* — (m + 1)x* + 4m = 0 ma
cztery rézne pierwiastki.

Zadanie 6. (3 pkt)
Wielomian w(x) = 2% + (v2 + /3 + v/5)x% + (v/6 + /10 + v/15)x + /30 ma trzy pierwiastki

rzeczywiste. Oblicz sume kwadratéw pierwiastkdw tego wielomianu.

Zadanie 7. (5 pkt)
Wykaz, ze dla dowolnej wartosci parametru pe R~ {—%, 0} wielomian:

w(x) = px®+x2(p—2) —x(1+2p)

ma trzy pierwiastki rzeczywiste.

Zadanie 8. (3 pkt)
Dla jakich wartoéci parametru p wielomian w(x) = x> + x*(p + 3) + 4px ma dokladnie jeden
pierwiastek?

Zadanie 9. (4 pkt)
Wykaz, ze dla dowolnych liczb a, b € R wielomian w(x) =x* - (a - b)x*—2b(a + b)x jest po-
dzielny przez dwumian g{x)=x—-a-b.

Zadanie 10. (4 pkt)
Pierwiastkami wielomianu w o wspoétczynnikach catkowitych sa liczby -3, =2 i —1. Wykaz, ze
dla dowolnej liczby naturalnej # liczba w(n) jest podzielna przez 6.
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Zadanie 11. (6 pkt)
Wielomian w(x) = x” + mx? + nx + 4 jest podzielny przez dwumian x — 1, a reszta z dzielenia
tego wielomianu przez dwumian x + 1 jest réwna 8. Wyznacz wzdr wielomianu w, a nastepnie

rozwigz nieréwno$é w(x) > x% - x.

2

Zadanie 12. (5 pkt)
Wykaz, ze pierwiastkami wielomijanu w(x) = 2x” + x* — 6x — 3 s liczby x; = 2sin x,

4
X2 =10g\/5(§) oraz x3 = /219823,

Zadanie 13. (4 pkt)
Wyznacz warto$¢ parametru m, dla ktérej reszta z dzielenia wielomianu:
w(x)=2x" + m3x® + (m? - 2)x° —4m(1+ m)x? + 3mx

przez dwumian x + 1 jest réwna 1.

Zadanie 14. (5 pkt)
Wielomian w(x) = x” - 3max* + (2m* - 4)x ma trzy pierwiastki rzeczywiste. Wyznacz wartos¢
parametru m, dla ki6rej suma szeéciandw pierwiastkow wielomianu w jest réwna 6.

Zadanie 15. (6 pkt) (CKE 2015)

Suma wszystkich czterech wspétezynnikéw wielomianu w(x) = x* + ax® + bx + ¢ jest réwna 0.
Trzy pierwiastki tego wielomianu tworzg ciag arytmetyczny o réznicy réwnej 3. Oblicz wspélt-
czynniki a, b i c. Rozwaz wszystkie mozliwe przypadki.

Zadanie 16. (4 pkt) [CKE]
Przy dzieleniu wielomianu w przez dwumian (x — 1) otrzymujemy iloraz g(x) = 8x% + 4x — 14
oraz reszte r = -5, Oblicz pierwiastki wielomianu w.

Zadanie 17. (4 pkt) [CKE] Y
Wielomian trzeciego stopnia f, ktdrego fragment wykresu
przedstawiono na rysunku, spelnia warunek f(0) = 90. Wie-
lomian g dany jest wzorem g(x) = x” — 14x? + 63x — 90. Wykaz,

7e g(x)=—f(-x) dlaxeR. iy : 1

il of 1x
Zadanie 18. (6 pkt) \\/
Dla jakich wartosci parametrow a, b i ¢ wielomian:

w(x)=x" +ax? - bx® - 3bx® +2cx + 12

jest podzielny przez wielomian g(x) = x* + 4x* + x — 62

Zadanie 19. (5 pkt)
Wykaz, ze dla dowolnego m € R\{0} réwnanie —x® + x*(2 - m?) + x(2m? + 4) -8 = 0 ma trzy
pierwiastki. Dla jakiej warto$ci parametru m suma pierwiastkéw tego réwnania jest réwna —7?



